Информация об учебном плане школы на 2014-2015 учебный год
Настоящий учебный план  составлен в соответствии с федеральным  базисным учебным планом для образовательных учреждений РФ, реализующих программы общего образования (утвержден приказом Министерства образования РФ от 09.03.2004 №1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений РФ, реализующих программы общего образования», с изменениями, внесенными  приказами Минобрнауки Российской Федерации от 20.08. 2008 г.  №241, от 30.08.2010 г. ,от 03.06. 2011 №1994, от 01.02.2012 №74)   и  приказом  департамента образования Кировской области  от 13.06.2012 №5-1204 «О региональном компоненте в структуре федерального базисного учебного плана». 
Учебный план разработан на основе Концепции компетентностно-ориентированного образования на территории Кировской области и в соответствии с «Санитарно- эпидемиологическими требованиями к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» (Сан ПиН 22821-10), зарегистрированными в Минюсте РФ 03.03.2011 г, регистрационный №19993.

Учебный план обеспечивает реализацию федерального компонента государственного образовательного стандарта, регионального компонента, а также направлен на осуществление образовательного заказа обучающихся  и их родителей (законных представителей).

Учебный план состоит из двух частей: инвариантной и вариативной.

Инвариантная часть учебного плана обеспечивает реализацию федерального компонента государственного образовательного стандарта. Федеральный компонент включает в себя перечень обязательных образовательных компонентов (учебных предметов, курсов, дисциплин, в том числе и интегрированных) и минимальное количество часов на их изучение. 
В  соответствии с приказом Минобрнауки РФ от 01.02.2012 №74 «О внесении изменений в ФБУП и примерные учебные планы ОУ РФ, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования РФ от 09.03.2004 № 1312, в учебный план школы включен предмет «Основы религиозных культур и светской этики» (1 час в 4 классе).  По решению родителей (протокол родительского собрания № 5 от  28.05.2014 ) этот час отдан на преподавание модуля курса «Основы светской этики».

Вариативная часть учебного плана  направлена на реализацию регионального компонента и компонента образовательного учреждения. 

Региональный компонент представлен предметами:
основы безопасности жизнедеятельности (в  4-7 и в 9 классах);
краеведение (предполагает модульное изучение в 6,8,9 классах биологического и географического краеведения, модуля «Вятские народные промыслы», исторического краеведения соответственно);
основы проектирования (в 10 классе).

Компонент образовательного учреждения представлен в учебном плане предметами по выбору образовательного учреждения и предметами по выбору обучающихся. Часы компонента ОУ использованы на увеличение количества часов, выделяемых на изучение предметов федерального компонента, что позволяет снизить нагрузку учащихся и обеспечить лучшее усвоение содержания госстандарта, на введение новых учебных предметов, на введение спецкурсов и факультативов. 

Предметы по выбору ОУ:
математика (2 часа во 2 классе, по 1 часу в 4- 10 классах); 
русский язык ( 1 час в 1 классе,  по 2 часа в 2, 4 классах, 4 часа в 5 классе, 3 часа в 6 классе, по 2 часа в 7, 10 классах);
литературное чтение ( по 2 часа в 1,2 классах, по 1 часу в 4 классе);
иностранный язык (немецкий) (1 час во 2 классе);
информатика и ИКТ (1 час в 7 классе);
биология ( 1 час в 6 классе);
география (1 час в 6 классе);
технология ( по 1 часу в 8,10 классах).
Предметы по выбору обучающихся:
математика –  в 9 классе («Решение текстовых задач»),  в 10 классе («Тригонометрические упражнения в старшей школе»);
русский язык – по 1 часу в 5 классе ( «Занимательно о русском языке»),  в 7,8 классах («Комплексный анализ текста. Выполнение тестовых заданий. Подготовка к ГИА»), в 9 классе («Систематизация и обобщение знаний по русскому языку на основе блоков»);
черчение – 1 час в 8 классе («Черчение»);
обществознание  – 0,5 часа  в 9 классе « Подготовка к ОГЭ по обществознанию» ,
 1 час в 10 классе ( «Сложные вопросы современного обществознания»);
физика – 0,5 часа в 9 классе «Практикум по решению задач»; 1 час в 10 классе «Методы решения физических задач»;
биология -   1 час  в 10 классе  «Подготовка к единому государственному  экзамену по биологии »;
иностранный язык  (немецкий) - 1 час в 5 классе «Учимся писать личное письмо».
Продолжительность учебного года в 1 классе – 33 учебные недели, в 2,4-10 классах  составляет  34 учебные недели.  Продолжительность учебной недели – 6 дней. Максимально  допустимая недельная  нагрузка не превышает установленных норм и составляет:
в 1 классе – 20 часов;
в 2 , 4 классах – 26 часов;
в 5 классе – 32 час;
в 6 классе – 33 часа;
в 7 классе – 35 часа;
в 8 классе – 36 часов;
в 9 классе – 36 часов;
в 10 классе – 37 часов.
Продолжительность урока в 1 классе в 1 полугодии – 35 мин, во 2 полугодии- 45 мин, в  остальных классах классах – 45 минут.


